
CONSULTA DI QUARTIERE 2 NORD

SEDUTA DEL 22 gennaio 2019 - VERBALE  n. 01

Oggi: 22.01.19 la Consulta di Quartiere 2 Nord, risulta convocata in seduta pubblica alle ore: 20,30 nella sede
di via Curzola n. 15 - Padova, con avviso del riportante l'O.d.g. stampato sul retro ( all. 1 ).

Tipo di CONVOCAZIONE:       Ordinaria               Urgente.

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: _20,48.

PRESIEDE:  Elvira Andreella

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: Anna Ciardullo

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA;

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati
1 ALTAVILLA  GIULIANO X
2 ANDREELLA  ELVIRA X
3 BASALISCO  ANNA X
4 BELOTTI  SILVIA X
5 BOMBONATI  CONCEZIO X
6 CAMPI  NICOLA X
7 CIARDULLO  ANNA X
8 CREMASCO  STEFANO X
9 FORNER  CARLO X

10 FORZAN  MARIO X
11 FRIGO  GIULIA X
12 HASSAN  CADIGIA X
13 MAROSTICA  MASSIMILIANO X
14 PANTANO  ANTONIO STEFANO X
15 PUGGINA  MARTA X
16 ROLLE  MAURO X
17 SARTORI  RICCARDO X
18 SPALVIERO  GIACOMO X
19 STEVANIN  ENRICO X
20 VITALE  ALBERTO X
21

                                     Presenti  n. 19

                                        Assenti  n.
   

1
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Il PRESIDENTE pone in discussione il punto all’O.d.g. n. 03/2018 ad oggetto: Elezione del Vice Presidente
di minoranza;
 
IL PRESIDENTE presenta l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per appello
nominale ( art. 8 del Reg. del Consiglio Comunale ) a causa della presentazione di due candidati: Enrico
Stevanin e Stefano Cremasco. 

Il PRESIDENTE rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in
forma palese per appello nominale per la nomina del Vice Presidente di minoranza della Consulta 2 Nord.

VOTAZIONE:

N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti

1 ALTAVILLA  GIULIANO x

2 ANDREELLA  ELVIRA x

3 BASALISCO  ANNA x

4 BELOTTI  SILVIA x

5 BOMBONATI  CONCEZIO x

6 CAMPI  NICOLA x

7 CIARDULLO  ANNA x

8 CREMASCO  STEFANO x

9 FORNER  CARLO x

10 FORZAN  MARIO x

11 FRIGO  GIULIA x

12 HASSAN  CADIGIA x

13 MAROSTICA  MASSIMILIANO x

14 PANTANO  ANTONIO STEFANO x

15 PUGGINA  MARTA x

16 ROLLE  MAURO x

17 SARTORI  RICCARDO x

18 SPALVIERO  GIACOMO x

19 STEVANIN  ENRICO x

20 VITALE  ALBERTO x

21

Presenti  n. 19

 Assenti  n. 1



Consiglieri presenti: n. 19

Componenti che hanno dichiarato
di non partecipare alla votazione

n.   0

Astenuti n. 11 Andreella,
Basalisco,Belotti,
Bombonati,
Ciardullo,Forner,
Hassan,
Frigo,Pantano,
Spaliviero,
Stevanin

Votanti n. 8

L’esito della votazione svolta in forma palese per appello nominale  è la seguente:

FAVOREVOLI STEVANIN n. 5

FAVOREVOLI CREMASCO n. 3

Il PRESIDENTE, visto l'esito della votazione, DICHIARA ELETTO Vice Presidente di minoranza della
Consulta 2 Nord il componente Enrico Stevanin
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Il PRESIDENTE pone in discussione il punto all’O.d.g. n._01_/2019 ad oggetto: Incontro con il vicesindaco
Arturo Lorenzoni in merito alla “Circolare Arcella”

Il vice presidente eletto Stevanin chiede se sul punto all’ODG , circolare arcella ci sia del materiale da
visionare. La Presidente risponde che in merito esiste una mozione presentata in Comune dal Consigliere
Tarzia , presente in aula.

- Prende la parola il vice sindaco Arturo Lorenzoni, il quale illustra la Circolare Arcella. In particolare racconta
di come la stessa esistesse nel 2014 e che sia stata poi dismessa perché ritenuta antieconomica per il
Comune. A seguito della richiesta del consigliere Tarzia il Comune di Padova ha deciso di ripristinare tale
servizio con la stessa frequenza adottata in precedenza. Allo stato attuale il trasporto pubblico grava per
oltre il 60% a carico della Amministrazione ed è quantificato un costo per la Circolare Arcella di 3,5 euro a
biglietto. E’ stata inviata una richiesta a Bus Italia Veneto e la situazione è in stand-by poiché è in corso la
gara per l’aggiudicazione del servizio trasporti. In ogni caso l’azienda Bus Italia non è certa di possedere i
mezzi per effettuare il servizio. Il Comune auspica che quanto prima inizi il periodo di prova di 6 mesi, che
costerà alla Amministrazione oltre 25.000 euro ovvero 2,232 euro a Km. 
- La presidente chiede se il percorso previsto dalla delibera Comunale verrà confermato. Il vice sindaco
conferma il percorso ma si dichiara disponibile ad accettare suggerimenti in merito allo stesso.
- Il consultiere Forner chiede che venga data pubblicità al servizio per informare l’utenza che non ne sia a
conoscenza.  La presidente legge il percorso  che seguirà la circolare Arcella. 
- Il vice sindaco dice che la Canottieri aveva proposto di mettere a bordo dei mezzi della circolare, loro
incaricati, in maniera da accogliere i bambini e i ragazzi (10 – 14 anni) e portarli a svolgere l’attività sportiva
prima che essa inizi. Inoltre qualora le società sportive riescano a fare effettuare abbonamenti ai loro iscritti,
la circolare avrà un incremento del flusso di utenza e ciò costituirà un aiuto nella copertura dei costi del
servizio. 
- Il consigliere Forzan riferisce che il vecchio servizio era in perdita e poco utilizzato. Il nuovo percorso
esclude Via Durer (asse molto importante). Non è d’accordo con il servizio gratuito e propone un ticket.



- Il consultiere Vitale chiede se BusItalia ha indicato la tempistica della risposta e se c’è possibilità che i mezzi
non ci siano.
- Il vice sindaco risponde che non ha ricevuto alcuna indicazione di tempi e che c’è la concreta possibilità che
i mezzi non siano a disposizione dell’azienda.
- Il consultiere Forner chiede se le fermate siano diverse da quelle delle altre linee urbane esistenti.
- Il consultiere Altavilla: capiamo che il servizio è in perdita . Si può valutare di effettuarlo gratis per i primi tre
mesi in maniera da incentivare l’uso dei mezzi . Chiede altresì che i mezzi siano nuovi per agevolare anziani
e disabili. 
- Il consultiere Campi : il Plebiscito ha un suo servizio di trasporto.
- Il vice presidente di minoranza Stevanin : ritiene buona la proposta . Chiede di conoscere i flussi di
interesse, poiché l’orario di flusso maggiore al Plebiscito è dopo le ore 14.00. soprattutto da parte dei giovani.
Quindi suggerisce orari diversi da quelli mattutini indicati nella circolare. Chiede se il servizio verrà effettuato
anche nei giorni festivi. Viene risposto di no, dal lunedi al venerdì.
- La Consultiera Basilisco: quale i criteri alla base della scelta del nuovo percorso. E’ stata presa in
considerazione l’utenza di quartiere? Il discorso scuole?
- Il vice sindaco risponde : la proposta di un periodo gratis rappresenta un ulteriore costo per il Comune , ma
l’idea è buona e  merita attenzione. 
Per quanto concerne I mezzi nuovi, allo stato l’ipotesi non è di facile realizzazione , ma porterà l’istanza
all’azienda.
Il Plebiscito ha un servizio organizzato non per i singoli ma per gruppi di utenti. Per quanto riguarda i flussi di
interesse, il Comune non ha fatto uno studio vero e proprio ma ha raccolto dati attraverso i flussi telefonici .
La scelta di percorso è quella indicata nella mozione del Consigliere Tarzia. La circolare Arcella era in
perdita perché non era strutturata per le esigenze del quartiere e effettuava orari non compatibili con quelle
delle utenze. Per incentivarla potrebbe essere utile un biglietto unico giornaliero, anche se non gratuito.
- Il Vicepresidente di maggioranza Pantano: la mobilità è un problema di questo quartiere. Gli esiti di questa
sperimentazione dovranno essere pubblici per capire le esigenze dei cittadini e tarati con le decisioni
Comunali e ciò per far sì che il servizio sia in utile e non in perdita  
- La Consultiera Hassan: la consulta può essere di aiuto al Comune per fare un sondaggio e capire quante
persone utilizzerebbero questo servizio.
- Il Vice sindaco : sarebbe utile come informazione.
- Il Vice presidente di minoranza Stevanin : quanti sono nello stesso tempo i mezzi che circolano se 2 o 3 o
4 .
- Il Vice sindaco risponde: il costo a Km è di 3,5 € . Il percorso è di 5 km circa. Bus Italia chiede il pagamento
di un tot a Km ; per il resto non si sa ancora.
Nell’aprile 2018 il Comune ha integrato le linee degli autobus cittadini e in particolare quelle del quartiere
Arcella, ha aumentato il passaggio della linea 24 e del Metrobus con un costo di circa 200.000 euro.

- Il consigliere Comunale Luigi Tarzia presenta la circolare Arcella proposta su sua mozione . Il percorso è
stato disegnato dai consiglieri comunali ma è suscettibile di modifiche , inserendo anche via Durer e vie ad
oggi escluse, che sono vie che necessariamente per le loro dimensioni potranno essere servite da minibus e
non da autobus di dimensioni normali. Non si sa quando il servizio inizierà, certamente in periodo scolastico.
Se c’è la sostenibilità economica il servizio si farà perché è giusto che un quartiere di 40mila abitanti merita
una circolare. Propone di portare l’utenza in Stazione evitando l’uso delle auto.

Seguono interventi del pubblico.

- Il signor Francesco Cauceto evidenzia che in Via Vermigli esistono 5 società sportive che sarebbero molto
interessate al servizio. Propone biglietto unico per bimbo – genitore. Propone un allungamento del percorso
del 22, fino alla zona sportiva, in alternativa alla circolare, come una fermata suppletiva al Lidl.
- Il signor Orazio Marcon, di “Arcella: un Quartiere una Città” sottopone il problema del Configliacchi.

 
- La Presidente fa una sintesi dell’intervento del vice sindaco e propone di portare a conoscenza dei cittadini
il progetto di riapertura della circolare Arcella.
- Il vicesindaco illustra  il progetto Bicipolitana e il servizio di bici sharing.
- Proseguono interventi del pubblico , fra cui una signora che consegna copia di un esposto presentato a
seguito di raccolta firme per questione spaccio di droga in zona Pam a San Carlo.
- Segue intervento del consigliere comunale Tarzia in merito al DASPO e misure di sicurezza di polizia locale.
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Constatato che nessuno chiede più la parola, la PRESIDENTE dichiara chiusa la seduta e rinvia alla
prossima seduta la discussione del punto 2/2019 dell’ODG.

LA  SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 22.58 DEL 22/01/19

§§§§§§§§ 

Allegati al presente verbale: n. 1.

Letto, approvato e sottoscritto.
                                                  

IL PRESIDENTE DELLA CONSULTA 2 NORD

(________________________________)

IL SEGRETARIO DELLA CONSULTA 2 NORD

(____________________________________)


